

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 30 марта 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
29.03.2016 В Татарстане работников автосервиса нашли мертвymi	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
30.03.2016 Сельским сотрудникам культуры не платят зарплату (Хакасия)	4
30.03.2016 Задолженность по зарплате в Дагестане в феврале снизилась в 2,3 раза	5
30.03.2016 В Ростовской области самая большая в ЮФО задолженность по зарплате	5
29.03.2016 Работники «Забайкаллесхоза» сообщили в Общественную палату России о задержке зарплаты	7
ЗАБАСТОВКИ	8
30.03.2016 Футболисты «Кубани» могут бойкотировать игру с «Амкаром» из-за задержки зарплаты.....	8
30.03.2016 Работники метро проведут митинг за повышение зарплат (Москва)	8
30.03.2016 В Краснодарском крае состоится митинг против массовых сокращений на заводе имени Седина	9
СОКРАЩЕНИЯ	9
30.03.2016 Кольчугинский завод цветных металлов планирует уволить 40 % работников (Владимирская область)	9
30.03.2016 «Уралхимпласт» подтвердил информацию о сокращении работников (Свердловская область)	10
30.03.2016 Тюменские власти принимают меры для стабилизации рынка труда	10
30.03.2016 Почти 200 работодателям Бурятии грозит банкротство	11
30.03.2016 Клинцовский керамический завод приостановил работу по причине долгов (Брянская область)	12
30.03.2016 Стройкорпорация «Элис» подала иск о банкротстве (Ленинградская область)	12
О.Ю.ГОЛОДЕЦ	12
30.03.2016 В Госдуме просят Голодец сообщить о регулировании деятельности агентств по подбору нянь.....	12
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	13
30.03.2016 В прошлом году мигрантам выдано 1,73 млн. патентов и 217 000 разрешений на работу	13



30.03.2016 Минтруд: увеличение МРОТ с июля не приведет к росту страховых выплат самозанятых в 2016 г.....	14
29.03.2016 Минтруд: Зарплата за сверхурочные снижаться не будет.....	14
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	15
29.03.2016 Михаил Иванков в программе «Актуальное интервью» о нелегальной занятости (Видеосюжет)	15
29.03.2016 Роструд предлагает создать службы "одного окна" для начинающих бизнесменов.....	15
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	16
30.03.2016 АО «Амзинский лесокомбинат» погасил задолженность перед работниками на сумму более 5 млн. руб. (Башкортостан)	16
30.03.2016 ГИТ: На канатной дороге в Нижегородской области слесарю оторвало пальцы.....	16
30.03.2016 ГИТ в Саратовской области за год собрала в два раза больше штрафов	17
30.03.2016 ГИТ в Саратовской области: Уровень травматизма в 2015 году уменьшился	17
30.03.2016 ГИТ в Саратовской области расследует несчастный случай с машинистом «Основа – 2000»	18
30.03.2016 Губернатор и глава ГИТ обсудили вопросы ликвидации долгов по зарплате (Саратовская область)	18
29.03.2016 ГИТ во Владимирской области: Предприятия региона не платят сотрудникам зарплату.....	18
29.03.2016 ГИТ в Хакасии: В Абакане работникам в сфере машиностроения платили ниже МРОТ	19
29.03.2016 ГИТ завершила расследование несчастного случай в печатном цехе ОАО «Издательство «Периодика Марий Эл»	19
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	20
30.03.2016 За первые месяцы 2016 года зафиксировано 132 случая трудовых протестов в 57 регионах	20
30.03.2016 Больше половины россиян высказались за наем мигрантов в сфере ЖКХ	21



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

29.03.2016

В Татарстане работников автосервиса нашли мертвymi

В Мамадыше полиция обнаружила в котельной одного из автосервисов города тела двух мужчин.

Сейчас устанавливаются причины смерти татарстанцев. На место происшествия отсутствуют следы возгорания и следов дыма.

Погибшим сотрудникам автосервиса 52 и 54 года.

<http://news.rambler.ru/incidents/33184140/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

30.03.2016

Сельским сотрудникам культуры не платят зарплату (Хакасия)

Сельские сотрудники культуры в Хакасии планируют ударить по власти голодовкой, если в апреле им не ликвидируют долги по зарплате. Об этом корреспонденту ИА "Хакасия" рассказала сотрудница Вершинотейского Центра культуры и досуга Елена Манухина .

Напомним, Елена обратилась в информагентство после того, как 19rus.info опубликовало материал о бедственном положении сельских сотрудников культуры в Хакасии, которые в текущем году еще ни разу не получали зарплату. Кроме этого, Манухина утверждает, что с сентября прошлого года не может добиться выплаты больничного.

Впрочем, как выяснилось, дело не только в больничном. Работникам Центра культуры в поселке Вершина Тей систематически по несколько месяцев задерживают зарплату. В текущем году жалованье они не получали еще ни разу. За январь с ними обещали рассчитаться вчера, 29 марта, но обещания так и не воплотились в реальные действия.

"Думаем, может, хоть к пятнице деньги получим", - сказала Елена.

Однако и к первому апреля выплаты январской зарплаты сельским бюджетникам никто не гарантировал. Просто люди надеются и верят в лучшее.

"В посовете счета заблокированы из-за долгов, поэтому не знаем, когда дождемся зарплаты за январь", - сетует респондент информагентства.

Когда же наконец сотрудники культурного Центра дождутся зарплаты, попытался выяснить корреспондент 19rus.info. Но попытка не увенчалась успехом.

"Номер временно не может быть вызван", - сообщает автоответчик посовета в Вершине Тей.



В настоящее время работников культурной сферы нескованно интересует, когда проблемы с выплатой их заработной платы решатся. Люди уже устали от постоянных обещаний и безденежья. Корреспондент ИА "Хакасия" подготовил официальный запрос в Министерство культуры Хакасии касаемо сложившейся ситуации.

<http://19rus.info/index.php/obshchestvo/item/46537-sotrudniki-kultury>

30.03.2016

Задолженность по зарплате в Дагестане в феврале снизилась в 2,3 раза

Задолженность по заработной плате в Дагестане в феврале 2016 года сократилась по сравнению с январем в 2,3 раза - до 21,5 млн рублей, сообщил министр труда и социального развития республики Хасбулла Гаджишиев в ходе заседания координационного совета по вопросам ликвидации задолженности по зарплате.

"Это (снижение долга - ИФ) произошло, в основном, за счет полного погашения долгов в учреждениях образования и здравоохранения. Из общей суммы задолженности на республиканский и местный бюджеты пришлись 1,1 млн рублей", - сказал он.

По словам первого заместителя председателя правительства Дагестана Анатолия Карибова, "проблема невыплаты зарплаты существует длительное время в агрофирмах "Низами", "Шейхляр", ГУП "Геджух", есть претензии к предприятиям энергетической отрасли, сельского хозяйства".

<http://www.interfax-russia.ru/South/news.asp?id=712620&sec=1679>

30.03.2016

В Ростовской области самая большая в ЮФО задолженность по зарплате

В Ростовской области зарегистрирован самый высокий размер задолженности по зарплате на юге России. Такие данные были приведены на межведомственном совещании руководителей правоохранительных и контролирующих органов в Южном и Крымском федеральных округах. Заседание прошло в Ростове-на-Дону под председательством заместителя Генерального прокурора Российской Федерации Сергея Воробьева и было посвящено противодействию нарушениям в сфере занятости населения, реализации прав граждан на оплату труда, в том числе при осуществлении процедур банкротства.

Актуальность перечисленных тем подчеркнул на недавнем выступлении на коллегии Генпрокуратуры РФ президент РФ Владимир Путин. Напомним, что во вступительном слове он обратился с просьбой к надзорным и правоохранительным органам «принимать самые строгие меры к организациям, которые задерживают зарплату, социальные пособия, пытаются уклоняться от уплаты налогов». «И конечно, под особым контролем должна находиться ситуация на предприятиях, где планируются сокращения штатной численности. Все должно проходить в рамках строгого соблюдения закона», — сказал Владимир Путин.

Сергей Воробьев начал свое выступление с данных статистики. Так, по данным Росстата, по состоянию на 1 марта этого года суммарная задолженность по заработной плате в ЮФО составила 159,3 млн рублей в 25 организациях. В 2015 г. прокурорами в Южном федеральном округе вскрыто более 50 тысяч нарушений закона и права граждан на оплату труда. Внесено более трех тысяч представлений, к дисциплинарной ответственности привлечено две с половиной тысячи виновных лиц. По постановлениям прокуратуры административным наказаниям подвергнуто свыше 3 тысяч лиц, 21 руководитель дисквалифицирован. В результате принятых прокурорами мер в ЮФО гражданам выплачена задолженность по заработной плате в сумме 1,7 млрд руб.



— Наибольший размер задолженности зарегистрирован в Ростовской области — 88 млн рублей, и в Волгоградской области — 40 млн рублей. При этом 75% долгов образовалось за счет организаций, в отношении которых проводятся процедуры банкротства, — подчеркнул Сергей Воробьев.

Он также отметил, что у него вызывает озабоченность широкое распространение практики отказов руководителей организаций и индивидуальных предпринимателей от оформления трудовых отношений.

— Это страшно не только тем, что деньги не поступают во внебюджетные фонды, но и тем, что работник в принципе лишается возможности взыскать заработную плату. А взыскать ее зачастую непросто, — пояснил он.

Губернатор Ростовской области Василий Голубев рассказал, что с учетом того, что ситуация обострилась, с начала марта власти взяли ее под особый контроль.

— 2 марта текущего года мы внесли корректизы в состав и в организацию работы межведомственной комиссии по обеспечению своевременной выплаты заработной платы. Ее возглавляет первый заместитель губернатора Александр Гребенников. Мы дополнили работу комиссии новыми элементами, которые, на мой взгляд, начинают давать результаты, — пояснил он.

Заседания межведомственной комиссии по проблемам задолженности заработной платы теперь проводятся не ежемесячно, а еженедельно, а также по необходимости. По словам Василия Голубева, требуется тщательный анализ ситуации, в том числе и в отношении скрытой задолженности.

— По состоянию на 24 марта в результате работы уже новой комиссии в новом формате у нас появилась более очевидная тенденция сокращения задолженности. Она сократилась примерно на 6 процентов за этот период, — подчеркнул губернатор.

Кроме того, он отметил, что в регионе созданы рабочие группы по отраслевому признаку, которые вместе с руководителями муниципальных образований в еженедельном режиме с приглашением конкретных должников рассматривают проблемные вопросы, формируя планы по ликвидации задолженности. Такие рабочие группы проводятся также еженедельно, по итогам месяца губернатору докладывается, как меняется ситуация. Аналогичные структуры созданы в каждом муниципалитете.

— Ужесточение начало давать результаты, но, чтобы обладать полной картиной и отслеживать ее, мы привлекли к этой работе Общественную палату, Союз работодателей, открыли горячую линию, на которую в постоянном режиме поступают обращения жителей области о невыплате заработной платы, — подчеркнул Василий Голубев.

Он также отметил, что считает необходимым инициировать на федеральном уровне ужесточение ответственности собственников и руководителей организаций, которые допускают задолженность. Это предложение глава донского края уже внес на одном из заседаний, которое проводил председатель правительства РФ Дмитрий Медведев.

Заместитель полпреда РФ в ЮФ Владимир Гурба отметил, что ситуация в экономике ухудшается, наблюдается тенденция к сокращению промышленного производства. И, к сожалению, статистика о задолженности по заработной плате не отражает реального положения дел. Кроме того, обеспокоенность вызывает тот факт, что стала нормой практика, когда при банкротстве предприятий граждане, которые должны были получить заработную плату, остаются не у дел.

Сергей Воробьев отметил также, что в округе имеются определенные трудности в выявлении криминальных банкротств. Всего на территории ЮФО в 2015 г. зарегистрировано 44 преступления о криминальных банкротствах.



— И, как правило, правоохранительные органы включаются в работу спустя длительное время после совершения таких преступления и отчуждения ликвидного имущества организации. Между тем работа оперативных служб по выявлению подобных преступлений должна носить своевременный, упреждающий характер, следует не позволять руководителям предприятий доводить их до банкротства, накапливать долги по заработной плате перед работниками. Сегодняшние реалии таковы, что для своевременного пресечения преступлений о неправомерных действиях при банкротстве правоохранительным органам необходимо улучшать взаимодействие с налоговыми органами, Службой судебных приставов и органами Росреестра, — подчеркнул он.

Не менее сложная ситуация складывается в Крыму. В Крымском федеральном округе суммарная задолженность по округу составляет более 97 млн руб. в 47 организациях. На долю предприятий-банкротов приходится 37% от общей суммы долгов (36,1 млн руб.). Делегация Крымского федерального округа впервые приняла участие в межведомственном совещании под председательством заместителя Генерального прокурора Российской Федерации Сергея Воробьева. В ее составе прибыли заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Крымском федеральном округе Сергей Нештенко и прокурор Республики Крым Наталья Поклонская. Напомним, что с начала 2016 года приказом Генерального прокурора Российской Федерации Прокуратура Республики Крым и Прокуратура города федерального значения Севастополя отнесена к Управлению прокуратуры РФ по Южному федеральному округу.

<http://rostov.mk.ru/articles/2016/03/30/sergey-vorobev-v-rostovskoy-oblasti-samaya-bolshaya-v-yufo-zadolzhennost-po-zarplate.html>

29.03.2016

Работники «Забайкаллесхоза» сообщили в Общественную палату России о задержке зарплаты

Работники КГСАУ «Забайкаллесхоз» обратились на «горячую линию» общественной палаты России по поводу задержек зарплат - задолженность по зарплате здесь составляет примерно полгода. Об этом сообщил ТАСС со ссылкой на председателя комиссии ОП РФ по социальной политике, трудовым отношениям и качеству жизни граждан Владимира Слепака.

- Вызывают большую обеспокоенность представителей «горячей линии» обращения от работников КГСАУ «Забайкаллесхоз». Задолженность по зарплате здесь составляет примерно полгода, - говорится в сообщении.

С аналогичным сообщением обратились и работники образовательных организаций - школ и детских садов - ряда регионов, в числе которых и Забайкальский край.

- Вопреки «майским» указам президента РФ Владимира Путина, зарплата не только не увеличивается, но даже не выплачивается своевременно, - отмечает Слепак.

Отметим, «горячая линия» по невыплатам заработной платы для граждан РФ была открыта ОП 2 апреля 2015 года в соответствии с прямым поручением президента Путина о повышенном внимании к ситуации на рынке труда.

<http://zabmedia.ru/news/84667/>



ЗАБАСТОВКИ

30.03.2016

Футболисты «Кубани» могут бойкотировать игру с «Амкаром» из-за задержки зарплаты

Однако главный тренер команды Сергей Ташуев эту информацию назвал неправдой

Сборная России по футболу закончила свое товарищеское турне, в ходе которого были сыграны два матча - с Литвой (3:0) и Францией (2:4), и вскоре возобновится Российской футбольная Премьер-лига (РФПЛ). Правда, один из матчей 22-го тура оказался под угрозой срыва, и на данный момент не понятно, сыграют ли в итоге «Кубань» и «Амкар».

Согласно информации «СЭ», футболисты «Кубани» собираются бойкотировать матч с «Амкаром», а причиной для этого решения послужили задолженности по зарплате. Если же долги будут погашены, но на домашний матч 22-го тура «желто-зеленые» все же выйдут. Также сообщается, что по этому поводу в воскресенье на базу команды приезжали представители правоохранительных органов и в числе прочего пообщались с игроками.

Однако, главный тренер "Кубани" Сергей Ташуев это информацию категорически опровергает. По словам специалиста, команда готовится к предстоящей встрече.

"В клубе непростая финансовая ситуация, но ребята относятся к этому профессионально и надеются на лучшее. То, что матч с "Амкаром" могут бойкотировать, это неправда", - приводит слова Ташуева ТАСС.

Матч «Кубани» и «Амкара» запланирован на 2 апреля и должен начаться в 17:00 по московскому времени.

Напомним, что краснодарский клуб по итогам 21 сыгранного матча набрал 18 очков и на данный момент находится на 13 месте в турнирной таблице РФПЛ, то есть в зоне стыковых матчей. «Амкар» же замыкает 10-ку сильнейших чемпионата России: в активе пермской дружины 24 балла.

<http://www.mk.ru/sport/2016/03/30/futbolisty-kubani-mogut-boykotirovat-igru-s-amkarom-izza-zaderzhki-zarplaty.html>

30.03.2016

Работники метро проведут митинг за повышение зарплат (Москва)

Работники Московского метрополитена проведут 2 апреля митинг за повышение зарплат. Об этом сообщается на сайте профсоюза работников подземки.

Как рассказали организаторы митинга, основным требованием станут повышение заработной платы, которого не происходило с июня 2014 года. Также недовольство работников вызвали сокращения рабочих мест и увеличение нагрузки на оставшихся сотрудников. Уволенным работникам при этом, по словам представителей профсоюза, не выплачивают компенсаций и не предоставляют медицинской реабилитации, несмотря на вредные условия труда. Кроме того, после проведения оценки условий труда в метрополитене сотрудников лишили части компенсаций за вредность.

В профсоюзе пожаловались на нежелание руководства метрополитена разбирать жалобы трудовых коллективов и отдельных работников. «Значит, пора сказать о проблемах массово и открыто», — заявили в профсоюзе.

Митинг пройдет 2 апреля с 11:00 до 13:00 на площади рядом со станцией метро «Улица 1905 года». Его проведение согласовали с городскими властями.



Ранее в Москве у офиса компании СМУ «ИНГЕОКОМ» в Яковоапостольском переулке проводили забастовку строители метрополитена. Они пожаловались на то, что им не выплачивали зарплату в полном объеме. При этом задержка зарплаты каждому сотруднику составляла более ста тысяч рублей в месяц.

<http://www.the-village.ru/village/situation/situation/234081-metro-miting>

30.03.2016

В Краснодарском крае состоится митинг против массовых сокращений на заводе имени Седина

Народный сход состоится 31 марта возле краевой администрации.

Завод имени Седина на Кубани зародился в 1911 году. Последние двадцать лет предприятие боролось за свое существование.

Народ против развала старейшего предприятия Кубани, так же люди против массовых сокращений работников завода имени Седина.

Митинг планировался людьми на 25 марта. Но в связи с запретом администрации проводить данное мероприятие по запланированному адресу, его пришлось перенести.

<http://www.krasnodar.bz/news/26238-v-krasnodare-sostoitsja-miting-v-zaschitu-zavoda-imeni-sedina.html>

СОКРАЩЕНИЯ

30.03.2016

Кольчугинский завод цветных металлов планирует уволить 40 % работников (Владимирская область)

Кольчугинский завод цветных металлов (Владимирская область, входит в состав УГМК) планирует уволить более 40% своих сотрудников, следует из материалов, подготовленных к Российской трехсторонней комиссии по трудовым отношениям.

Согласно данным профсоюзного мониторинга, на предприятии с 22 июня ожидается **массовое сокращение** персонала - 343 человека из 833.

В пресс-службе УГМК РИА Новости сообщили, что из-за снижения стоимости цветных металлов на мировом рынке и спроса на товарную продукцию "Кольчугцветмета" в первом полугодии 2016 года на этом предприятии планируется сократить объемы производства. "Соответственно, высвобождается порядка 300 рабочих мест", - пояснил представитель УГМК.

Однако, по его словам, значительная часть сотрудников "Кольчугцветмета" будет трудоустроена на соседнем АО "Электрокабель", которое также входит в состав УГМК. Данное предприятие является одним из ведущих в отрасли, стабильно развивается и вплоть до 2020 года будет необходимо регулярно увеличивать количество его рабочих мест, которое сегодня составляет около 1,6 тысячи человек.

"Сотрудники "Кольчугцветмета" имеют высокий уровень квалификации, но если необходимо будет организовать их переобучение под потребности и профессиональные стандарты "Электрокабеля", это будет организовано и оплачено работодателем. Кроме того, будут сделаны предложения о смене места работы и переводе на другие предприятия



города Кольчугино и Владимирской области – с аналогичной производственной специализацией - и в бюджетные учреждения", - отметили в УГМК.

До возобновления роста на мировом рынке цветного проката на "Кольчугцветмете" в производстве останутся высокодоходные виды проката в объеме 3,6 тысячи тонн в год и цех товаров народного потребления "Мицар" по производству посуды, столовых приборов, сувенирной продукции из меди и ее сплавов.

РИА Новости

30.03.2016

«Уралхимпласт» подтвердил информацию о сокращении работников (Свердловская область)

Руководство предприятия подтвердило информацию. Причины закрытия цеха –экономические.

«В октябре 2015 года на предприятии вышел приказ о консервации производства поливинилхлоридного пластика и прессматериалов и о сокращении с 30 декабря 2015 года штатной численности рабочих и специалистов ОАО «Уралхимпласт». Под сокращение при этом попали 38 человек, из которых 25 трудоустроены в другие подразделения компании. В том числе – на производство спецпродукции и на производство синтетических смол. С остальными трудовые договоры были расторгнуты с предоставлением всех гарантий и компенсаций, предусмотренных законодательством», - сообщило журналистам TagilCity.ru управление по связям с общественностью предприятия.

Закрытый цех снабжал сырьем отдел по производству товаров народного потребления «Уралхимпласта». Его работу планируется приостановить ориентировочно 1 июня или несколько позже, когда закончится произведённое ранее сырье.

«Таким образом, с 1 июня численность предприятия планирует сократиться еще на 9 штатных единиц, в частности, по таким должностям, как: начальник участка, аппаратчик установки опытного производства, модельщик по деревянным изделиям. Работникам выданы уведомления о сокращении штатной должности и предлагаются имеющиеся в компании вакансии», - пояснили журналистам TagilCity.ru представители управления по связям с общественностью «Уралхимпласта».

Предприятие обещает сокращаемым сотрудникам преимущественное право на трудоустройство при наличии вакансий, а также отмечает, что все взаимоотношения с работниками, в том числе сокращаемыми, проходят в строгом соответствии с Трудовым кодексом РФ.

Руководство завода не исключает дальнейшую продажу производственных мощностей закрытых цехов другим предприятиям, которые также будут заинтересованы в принятии на работу сотрудников «Уралхимпласта», поскольку те имеют уникальные компетенции.

<http://tagilcity.ru/news/business/30-03-2016/v-nizhnem-tagile-eshe-odno-promyshlennoe-predprivatie-planiruet-sokrashenie-rabotnikov.html>

30.03.2016

Тюменские власти принимают меры для стабилизации рынка труда

Правительство Тюменской области предоставляет субсидии предприятиям, чтобы в период экономического спада избежать массовых сокращений работников, сообщил на заседании Общественной палаты Тюменской области губернатор Владимир Якушев.



"В экономически непростое время, снижая издержки, многие предприятия и ведомства ведут оптимизационные процессы. Региональное правительство и муниципалитеты реализуют большую программу мероприятий по стабилизации ситуации на рынке труда, создаются новые рабочие места, выделяются средства на профессиональное переобучение. Найдены ресурсы для выплаты субсидий предприятиям, чтобы избежать сокращений", — сказал глава региона.

На заседании Якушев также призвал общественников подключиться к контролю за качеством медицинских услуг.

"Мы смогли обеспечить бюджетников жильем, повысили зарплату, помогли обустроиться на селе молодым специалистам, переоснастили медицинские учреждения. Это принесло положительные плоды, но проблемы в медицинской сфере вновь обострились, в результате растет недовольство, а наша общая задача сделать так, чтобы и врачи с удовольствием шли на работу, и пациенты, обращаясь в медицинские учреждения, получали качественную помощь", — отметил Якушев.

<http://ria.ru/society/20160330/1399755459.html>

30.03.2016

Почти 200 работодателям Бурятии грозит банкротство

Долги по зарплате превысили 80 миллионов рублей. В центр занятости с начала года обратилось 8 тысяч человек. По предварительным прогнозам, до конца года эта цифра может вырасти в несколько раз.

Зандра Сангадиев, министр экономики Бурятии: На общественных работах будет занято 4 тысячи человек. Временно трудоустроено 4 тысячи несовершеннолетних. Будет запущено 350 бизнес-проектов по программе самозанятости. А также будет трудоустроено порядка 12 тысяч человек и оказана социальная поддержка более 5 тысячам безработным гражданам. Продуктовая корзина, по самым скромным меркам, до конца года подорожает на 9%. А реальные доходы населения продолжат падать. Востребованными останутся только дешевые продукты.

Алексей Мишенин, министр промышленности и торговли Бурятии: Будет уделена работа по реализации комплекса мер направленных на предотвращение роста потребительских цен, определяющих потребительскую корзину. В том числе открытие социальных магазинов. В 2016 году перед нами стоит задача, и мы планируем увеличение количества магазинов до 70 единиц. Около 200 предприятий с начала года оказались на грани банкротства. Недоимка по налогам превысила 3,5 миллиарда рублей. Заново приспособливаться к рынку приходится добывающим, обрабатывающим и сельскохозяйственным предприятиям. В Бурятии отмирает сфера услуг. Люди почти перестали платить за то, что могут сделать сами. Не станет платить и государство.

Вячеслав Наговицын, глава Бурятии: Нужно развивать то, что востребовано на сегодня и не пытаться навязать рынку сегодня то, что не востребовано. Потому что большие издержки государства на то, чтобы поддерживать то, что не нужно.

На поддержку и защиту в этом году смогут рассчитывать только ответственные налогоплательщики. Вечным должникам перед бюджетом нет места в антикризисном плане республики. На его воплощение в этом году выделили 13 миллиардов рублей. В прошлом году предусматривали на полтора миллиарда больше.

<http://arigus-tv.ru/news/item/80985/?r1=ya>

**30.03.2016****Клинцовский керамический завод приостановил работу по причине долгов (Брянская область)**

Весной прошлого года в Брянской области начал работу Клинцовский керамический завод, в строительство которого было вложено 53 миллиона евро. Однако предприятие не проработало и года - 1 февраля производство было остановлено по причине долгов.

Проблемы начались еще раньше - до февраля сотрудники завода работали сокращенный рабочий день. У предприятия образовались задолженности по заработной плате и коммунальным платежам, в частности, наибольшая сумма неплатежа приходится на электричество.

Основная проблема заключается в невозможности сбыта готовой продукции - завод не может реализовать 13 миллионов кирпичей, которые скопились на складе. И пока руководство завода может рассчитывать только на активизацию покупательского спроса строительных фирм с началом нового строительного сезона. Снижение спроса связывают с кризисными явлениями в экономике.

<http://estp-blog.ru/news/nid-23679/>

30.03.2016**Стройкорпорация «Элис» подала иск о банкротстве (Ленинградская область)**

В арбитражный суд Петербурга и Ленобласти подан иск о собственном банкротстве от ООО "Стройкорпорация "Элис". Дата рассмотрения иска пока не назначена.

Стройкорпорация «Элис» была основана в начале 2000-х годов Вадимом Штерцером и Андреем Брындиковым, начавшими бизнес еще в 1990-х на торговой бирже «Алиса». За 14 лет работы корпорация успела построить в Петербурге 14 жилых домов на 5 тыс. квартир и три многофункциональных центра. В том числе, продолжает возводиться ЖК «Звезда» на Московском шоссе, 16. Сроки сдачи дома уже не раз переносились.

Около двух лет назад между бизнесменами произошел конфликт, который сопровождался судебными претензиями друг к другу, делением активов. В настоящее время структуры «Элис» задолжали кредиторам более 3 млрд рублей. Причем – 2,8 млрд рублей Сбербанку.

<http://asninfo.ru/news/65739-stroykorporatsiya-elis-podala-isk-o-bankrotstve>

О.Ю.ГОЛОДЕЦ**30.03.2016****В Госдуме просят Голодец сообщить о регулировании деятельности агентств по подбору нянь**

Глава комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей, депутат фракции "Справедливая Россия" Ольга Епифанова направила письмо зампредседателю правительства РФ Ольге Голодец с просьбой сообщить о правовом регулировании деятельности "агентств по подбору домашнего персонала".

"Мной было направлено письмо заместителю председателя правительства РФ Ольге Голодец, в котором прошу сообщить о правовом регулировании деятельности "агентств по подбору домашнего персонала" и ведомствах, осуществляющих за ними контроль. А также о мерах по улучшению государственного контроля в указанной сфере, в том числе, о сертификации добровольной или обязательной такой деятельности", - сказала Епифанова журналистам.



Епифанова пояснила, что такая необходимость связана с недавним жестоким убийством ребенка няней в Москве. В конце февраля няня из Узбекистана Гюльчехра Бобокулова дождалась, пока родители со старшим ребенком уйдут из дома, убила маленькую девочку, подожгла квартиру и ушла на улицу. До своего задержания, которое произошло у выхода на станцию метро, женщина около 20 минут ходила по улице с отрезанной головой ребенка, разговаривала сама с собой и угрожала прохожим и полицейским, рассказывали РИА Новости очевидцы.

Епифанова отметила, что сами граждане стали обращаться в подведомственный ей комитет с вопросами о том, кто и каким образом контролирует деятельность "агентств по подбору домашнего персонала".

"Речь идет о работе компаний, которые занимаются подбором няничек для присмотра за несовершеннолетними детьми. Это очень серьезно. Грудные дети, ребята младшего возраста не могут рассказать родителям, как обращается с ними няня, самостоятельно защитить себя в случае возможной угрозы. Поэтому меня интересует, какие требования со стороны государства предъявляются к таким компаниям, какие требования они, в свою очередь, предъявляют к соискателям и как контролируют их деятельность, уже после того, как делегируют в семьи", - сказала Епифанова.

Ранее она заявляла, что заниматься ребенком может только здоровый во всех отношениях человек.

<http://ria.ru/society/20160330/1399784865.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

30.03.2016

В прошлом году мигрантам выдано 1,73 млн. патентов и 217 000 разрешений на работу

1, 73 млн патентов и почти 217000 разрешений на работу выдано в прошлом году трудовым мигрантам и иностранцам, что на 44% меньше, чем в 2014 г.

Такие данные содержатся в справке Минтруда, представленной в российскую трехстороннюю комиссию по регулированию социально-трудовых отношений. Для сравнения: в 2014 г. было выдано 2,15 млн. патентов и 1,32 млн. разрешений на работу.

Минтруд подверг критике систему патентов для трудовых мигрантов, так как она приводит к концентрации мигрантов в Москве, Подмосковье и Санкт-Петербурге, а также к росту безработицы в этих регионах. В частности, в Москве, Подмосковье, Санкт-Петербурге и Ленинградской области в прошлом году было выдано около половины всех патентов в стране.

В эти регионы мигранты прибывали преимущественно с Украины, из Казахстана, Узбекистана и Таджикистана. По состоянию на февраль 2016 г. безработица в России выросла на 8% (на 79 200 человек) по сравнению с тем же периодом 2014 г., тогда как в Москве рост составил 44,5% (на 14 000 человек), в Московской области - на 34,9% (на 7900 человек), в Санкт-Петербурге - на 18,6% (на 2300 человек), говорится в документе.

Ведомости

**30.03.2016****Минтруд: увеличение МРОТ с июля не приведет к росту страховых выплат самозанятых в 2016 г.**

Увеличение минимального размера оплаты труда (МРОТ) с 1 июля 2016 года до 7500 рублей не приведет к дополнительным расходам индивидуальных предпринимателей на обязательное страхование в 2016 году. Об этом сообщили ТАСС в пресс-службе Минтруда со ссылкой на главу ведомства Максима Топилина.

"Повышение МРОТ не означает увеличения с 1 июля размера страховых взносов самозанятых, в том числе индивидуальных предпринимателей, на обязательное пенсионное и медицинское страхование. Это связано с тем, что по закону в расчете размеров взносов используется МРОТ, установленный на начало финансового года", - привели в ведомстве слова министра Топилина.

Именно поэтому, по словам Топилина, министерство придерживается тактики постепенного повышения МРОТ до прожиточного минимума. "Чтобы индивидуальные предприниматели, платящие страховые взносы в зависимости от МРОТ, могли корректировать свои планы развития", - сказал глава Минтруда России.

В Минтруде напомнили, что в настоящее время размер страховых взносов для самозанятой категории плательщиков напрямую зависит от МРОТ.

Ранее сообщалось, что законопроект об увеличении МРОТ на 21%, до 7500 рублей с 1 июля, внесен сегодня в Госдуму. Поручение об увеличении МРОТ было дано председателем правительства Дмитрием Медведевым. Это второе повышение уровня оплаты труда в этом году. С 1 января 2016 года величина МРОТ была повышена на 4 процента и сейчас составляет 6204 рубля, отметила глава комитета.

<http://tass.ru/ekonomika/3163834>

29.03.2016**Минтруд: Зарплата за сверхурочные снижаться не будет**

Инкорпорация актов советского времени в Трудовой кодекс не приведет к сокращению прав работников, заявили в Министерстве труда и социальной защиты.

Ранее эксперты "РГ" высказали опасение, что поправки, которые переносят в Трудовой кодекс отдельные нормы Госкомтруда СССР и Президиума ВЦСПС, могут привести к сокращению зарплат у тех, кто работает сверхурочно и в выходные и праздничные дни.

Ничего нового для работников в связи с принятием законов об инкорпорации не возникает, это лишь техническая работа по обновлению юридических документов, рассказала директор департамента оплаты труда, трудовых отношений и социального партнерства Минтруда Марина Маслова. В Трудовой кодекс вносятся нормы давно действующих актов, а сами эти акты затем признаются утратившими силу, либо просто отменяются, если они уже "погружены" в кодекс или вступают в противоречие с ним.

Во вторник эти поправки были одобрены на заседании Российской трехсторонней комиссии по урегулированию социально-трудовых отношений. Они предполагают инкорпорацию в статью 152 Трудового кодекса пункта 4 Разъяснения о компенсациях за работу в праздничные дни (утверждено постановлением Госкомтруда СССР и Президиума ВЦСПС от 8 августа 1966 года), предусматривающего, что при подсчете сверхурочных часов работа в выходные и нерабочие праздничные дни, произведенная сверх нормы рабочего времени, не должна учитываться, поскольку она уже оплачена в двойном размере. Действие этой нормы подтверждено решением Верховного суда РФ



от 30 ноября 2005 года. Законопроектом также предлагается инкорпорировать в статью 153 Кодекса часть вторую пункта 2 этих же Разъяснений, согласно которой оплата за работу в выходные и нерабочие праздничные дни в двойном размере производится за фактически проработанные часы.

Таким образом, как и гласит действующая норма, которую предлагают перенести в Трудовой кодекс, если в выходной или праздничный день при 8 часовом рабочем дне работник, оплачиваемый по дневным и часовым тарифным ставкам, либо получающий оклад, провел на работе, например, 3 часа, оплачиваются в двойном размере именно эти 3 часа. А если работа в этот день заняла 10 часов, то по двойным ставкам также оплачиваются все 10 часов. Это касается и работников, работающих неполное рабочее время. Для них также ничего не изменится.

<http://rg.ru/2016/03/29/mintrud-zarplata-za-sverhurochnye-snizhatsia-ne-budet.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

29.03.2016

Михаил Иванков в программе «Актуальное интервью» о нелегальной занятости (Видеосюжет)

Вопросы нелегальных трудовых отношений, борьба с теневой занятостью населения. Об этом и не только в программе «Актуальное интервью» с заместителем руководителя Федеральной службы труда и занятости Михаилом Иванковым.

<http://tvnk.ru/actual/2236-programma-aktualnoe-intervyu-s-mihailom-ivankovym-25032016-g.html>

29.03.2016

Роструд предлагает создать службы "одного окна" для начинающих бизнесменов

Роструд предлагает открыть в центрах занятости службы "одного окна" для начинающих бизнесменов, об этом во вторник рассказал журналистам заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Михаил Иванков.

"Важным принципом для решения проблемы занятости населения, в том числе борьбы с неформальной занятостью и развития малого предпринимательства должно стать стартовое сопровождение создаваемых малых организаций и оказание им комплексной поддержки всех институтов развития малого бизнеса в режиме "одного окна", - сообщил Иванков после заседания Общественного совета при Роструде.

Ведомство планирует, что центры занятости населения возьмут на себя задачу легализации положения самозанятых граждан и быстрого формирования новых рабочих мест путем создания новых микро- и малых компаний.

В режиме "одного окна" начинающим предпринимателям предлагается предоставить доступ к ресурсам органов власти и партнеров из частного и общественного сектора, а также всестороннюю поддержку, в том числе в оформлении необходимых лицензий и разрешений на осуществление деятельности в конкретной сфере. Также предполагается оказывать помощь в выделении необходимого для ведения бизнеса помещения, оформлении заявки на целевой кредит.

По словам председателя общественного совета Роструда, ректора РАНХиГС Владимира Мая, другой мерой по поддержке малого бизнеса может стать проект "Займись делом".



"Сегодня обсуждался очень интересный проект, который называется "Займись делом". Это один из проектов, который войдет в новый стандарт службы занятости. Мы знаем, что министр труда дал поручение создавать новый стандарт службы занятости, я думаю, что это будет достаточно достойная часть этого проекта", - рассказал May РИА Новости.

Он напомнил, что в 2008-2009 годы в России предоставлялись средства для развития небольшого собственного дела, когда человек, потерявший работу, приходил в службу занятости, получал там стартовые средства на собственное дело.

"В этот раз мы хотим, чтобы человек получал не только пакет документов, но и пакет разрешающих документов, например, кадастровый паспорт участка, справки соответствующих надзоров - это будет такой пакет, который будет позволять существенно упростить открытие собственного дела, человеку не надо будет ходить по инстанциям. Попробуем отработать его в Ленинградской области", - пояснил May.

РИА Новости

Также: Российская газета,

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

30.03.2016

АО «Амзинский лесокомбинат» погасил задолженность перед работниками на сумму более 5 млн. руб. (Башкортостан)

Государственная инспекция труда в Республике Башкортостан провела внеплановую проверку по обращению гражданина в АО «Амзинский лесокомбинат». В ходе проверки установлено, что работодатель в нарушение статьи 136 ТК РФ не производил выплату заработной платы сотрудникам.

Выданное госинспектором предписание исполнено в установленный законом срок, работники предприятия получили соответствующие выплаты в размере 5,2 млн. руб.

Кроме того, вскрыты факты необеспечения работников средствами индивидуальной защиты, непроведения периодических медицинских осмотров, а также обучения и проверки знаний требований охраны труда. Недобросовестный работодатель привлечен к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 1,8 млн. руб.

<http://ufa.bezformata.ru/listnews/amzinskij-lesokombinat-pogasil/45290124/>

30.03.2016

ГИТ: На канатной дороге в Нижегородской области слесарю оторвало пальцы

Слесарю ООО «ПКД Эксплуатация» отрезало пальцы на канатной дороге в Нижнем Новгороде. Об этом сообщает пресс-служба Федеральной инспекции труда в Нижегородской области.

По имеющимся данным, инцидент произошел 26 марта во время осмотра конвейерной станции ООО «ПКД Эксплуатация». 25-летнего пострадавшего доставили в ФГБУ ПФ МИЦ Минздрава России. В настоящее время ему оказывается вся необходимая медицинская помощь.



Причины несчастного случая устанавливаются. Проверяется подготовленность сотрудника к выполнению обязанностей.

«ФедералПресс» ранее писал: недавно в Кургане в одной из саун города 12-летняя девочка получила серьезные травмы мизинца. Всего в сауне находилось 7 детей в возрасте от 9 до 12 лет и двое взрослых. Предположительно, травму ребенок получил, скатившись с горки в бассейн. В ходе доследственной проверки обстоятельства, указанные в публикации, будут проверены.

http://fedpress.ru/news/society/news_event/1459325282-na-kanatnoi-doroge-v-nizhnem-novgorode-slesaryu-otorvalo-paltsy

30.03.2016

ГИТ в Саратовской области за год собрала в два раза больше штрафов

Сегодня состоялась встреча между губернатором Валерием Радаевым и руководителем Государственной инспекции труда в Саратовской области Алексеем Санниковым. Начальник ГИТ рассказал, что в прошлом году собираемость штрафов в регионе удвоилась по сравнению с 2014-м годом: в бюджет было перечислено 52 млн рублей. Инспекция провела более двух тысяч проверок на предприятиях. Зафиксировано 16 тысяч нарушений трудового законодательства.

«Валерий Радаев и Алексей Санников обсудили вопросы сотрудничества Правительства области с Государственной инспекцией труда на ближайшую перспективу – в частности, по вопросам ликвидации задолженности по заработной плате организаций региона», – сообщает пресс-служба губернатора.

<http://om-saratov.ru/novosti/30-March-2016-i35027-git-v-saratovskoi-oblasti-za>

30.03.2016

ГИТ в Саратовской области: Уровень травматизма в 2015 году уменьшился

Уровень производственного травматизма в Саратовской области в 2015 году уменьшился. Об этом на заседании комиссии по охране труда при правительстве региона рассказала начальник отдела трудовой инспекции области Валентина Чернова. По ее словам, основное увеличение наблюдалось в производственной отрасли и в сельском хозяйстве. «Ни одна посевная и уборочная не проходит без несчастных случаев со смертельным исходом», – посетовала выступающая и попросила работодателей улучшить контроль в этой сфере.

Основными причинами несчастных случаев специалист назвала устаревшее оборудование в сельском хозяйстве и невыдачу средств индивидуальной защиты. Валентина Чернова подчеркнула, что каждый несчастный случай ведет как минимум к административному наказанию. Кроме того, на всех предприятиях, где происходили инциденты, Гострудинспекция проводится внеплановые проверки, которые согласовываются с прокуратурой. Выступающая также отметила, что штрафы, которые назначаются предприятиям, выплачиваются не всегда оперативно. Просроченные штрафы увеличиваются в два раза, пояснила чиновница.

В режиме телеконференции перед участниками заседания выступил главный инженер «Балаковорезинотехники» Олег Борщов. Он отчитался о проделанной работе в сфере охраны труда. Заслушав доклад, министр занятости, труда и миграции Саратовской области Наталья Соколова заметила: «Вас слушаешь, и хочется восхититься, как все хорошо у вас делается. Но цифры по травмам говорят о другом». Она напомнила, что в 2015 году на предприятии было зарегистрировано 11 несчастных случаев. Сотрудник завода уточнил, что только четыре из них связаны с



производством: шесть раз сотрудники падали, один раз подвергались нападению собаки. "Мы отстаем по среднеобластным цифрам по финансированию охраны труда. Думаю, мы поправим это в 2016 году", - заверил Борщов. В ответ Наталья Соколова предложила встретиться в конце 2016 года. "И вы мне докажете, что озвученные вопросы волнуют не только меня, но и вас", - подытожила она.

<http://nversia.ru/news/view/id/82981>

30.03.2016

ГИТ в Саратовской области расследует несчастный случай с машинистом «Основа – 2000»

29 марта в Саратове на ул. Шехурдина на территории строительной компании «Основа – 2000» погиб 60-летний машинист сваезабивочной машины. Рабочий получил несовместимую с жизнью травмы во время ремонта опоры установки.

Как сообщает Гострудинспекция, он ремонтировал опору сваезабивочной установки, упал на металлические конструкции и скончался на месте от полученных телесных повреждений.

Проводится расследование.

<http://stroysar.ru/news/main/na-strojploschadke-na-shehurdina-pogib-rabochij>

30.03.2016

Губернатор и глава ГИТ обсудили вопросы ликвидации долгов по зарплате (Саратовская область)

Губернатор Валерий Радаев 30 марта провёл встречу с руководителем Государственной инспекции труда в Саратовской области Алексеем Санниковым.

Глава ГИТ доложил, что в 2015-м в регионе зафиксировано 16 тысяч нарушений трудового законодательства. По словам Санникова, в прошлом году инспекция провела более 2 тысяч проверок, в результате которых были наложены штрафы на сумму 54 млн рублей. Из них в бюджет перечислено 52 млн рублей - в 2 раза больше, чем в 2014 году.

Валерий Радаев и Алексей Санников также обсудили вопросы сотрудничества правительства Саратовской области с Государственной инспекцией труда на ближайшую перспективу, в частности по вопросам ликвидации задолженности по заработной плате организаций региона.

<http://sarnovosti.ru/news.php?ID=41959>

29.03.2016

ГИТ во Владимирской области: Предприятия региона не платят сотрудникам зарплату

Задолженность по зарплате в ряде предприятий Владимирской области на данный момент составляет более 7,5 миллионов рублей. Без денег остается 330 работников.

По словам руководителя Государственной инспекции труда Мариной Матвеевой, в числе злостных неплательщиков - «Гусь-Хрустальное пассажирское автотранспортное предприятие», вязниковское «Дорожное эксплуатационное предприятие №8», «Юрьев-Польское автотранспортное предприятие», МУП Владимира «Специализированный комбинат ритуальных услуг».



<http://news.rambler.ru/money/33184229/>

29.03.2016

ГИТ в Хакасии: В Абакане работникам в сфере машиностроения платили ниже МРОТ

Госинспекция труда в Хакасии защитила права работников ПАО «АОМЗ», которые получали заработную плату ниже МРОТ.

Сотрудники ПАО «АОМЗ», работающим в сфере машиностроения, пожаловались в государственную инспекцию труда. Специалисты отправились на предприятие с внеплановой проверкой и выяснили, что некоторые работники получают зарплату ниже МРОТ.

Компания нарушила требования трудового кодекса: сотрудники, полностью отработавшие норму рабочего времени, не должны получать ниже минимального размера оплаты труда. Инспектор выдал предписание, работодатель обязан сделать перерасчет сотрудникам, полностью отработавшим норму рабочего времени. Возбуждено производство об административном правонарушении.

<http://gazeta19.ru/news/41951>

29.03.2016

ГИТ завершила расследование несчастного случая в печатном цехе ОАО «Издательство «Периодика Марий Эл»

Гострудинспекция завершила расследование несчастного случая, произошедшего 24 февраля 2016 года в печатном цехе ОАО «Издательство «Периодика Марий Эл» с печатником офсетной печати.

24 февраля 2016 года печатник офсетной печати получил травму кисти правой руки и травматический шок I степени при устранении замятия бумаги в зоне работы цилиндров при работающем фальцаппарате.

В ходе расследования несчастного случая были установлены следующие нарушения:

- отсутствовало защитное ограждение рабочей зоны фальцующего цилиндра фальцаппарата печатной линии М 360 в печатном цехе;
- проверка знаний требований охраны труда печатника офсетной печати в ОАО «Издательство «Периодика Марий Эл» проведена не в установленном порядке;
- нарушение правил по охране труда для полиграфических организаций работник не проходил обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры в течение трудовой деятельности - ст. 213 ТК РФ

Установлено, что в ОАО «Издательство «Периодика Марий Эл» не проведена специальная оценка условий труда рабочих мест, а также работники не проходят обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры.

За допущенные нарушения, выявленные в ходе расследования несчастного случая, виновные лица привлечены к административной ответственности. Государственная инспекция труда в Республике Марий Эл

<http://www.vpgazeta.ru/article/56340>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

30.03.2016

За первые месяцы 2016 года зафиксировано 132 случая трудовых протестов в 57 регионах

Лидерами по числу трудовых протестов стали Самарская, Свердловская и Челябинская области, следует из доклада Центра экономических и политических реформ. Протестные настроения в этих регионах могут использовать в КПРФ.

За первые месяцы 2016 года зафиксировано 132 случая трудовых протестов в 57 регионах (без учета Москвы и Санкт-Петербурга). Они приведены в исследовании экспертов Центра экономических и политических реформ (ЦЭПР) «Карта трудовых протестов в регионах РФ», представленном во вторник. Исследование сделано на основе анализа сообщений СМИ.

Это первый подобный доклад центра, поэтому динамика трудовых протестов в регионах не приводится. Однако по словам руководителя ЦЭПР Николая Миронова, по сравнению с серединой прошлого года трудовых протестов стало вдвое больше.

Под трудовыми протестами эксперты ЦЭПР понимают митинги, пикеты, забастовки по поводу ухудшений условий труда, расформирования предприятий, увольнений, задержки зарплаты. Самую напряженную ситуацию эксперты наблюдают на промышленном производстве.

Самым частым поводом для недовольства (50% протестов), по данным экспертов, является задержка зарплаты.

Больше всего протестов за январь-февраль пришлось на Самарскую, Свердловскую, Челябинскую и Кировскую области. За ними следуют Пермский, Забайкальский и Приморский края, Астраханская, Волгоградская и Брянская области. Эксперты приводят данные Росстата, согласно которым на 1 марта 2016 года задолженность по зарплатам по стране составила 3,3 млрд руб. Однако эти данные занижены, утверждает руководитель ЦЭПР Николай Миронов.

В Самарской области ситуация с выплатой зарплат и сокращениями очень тяжелая, согласен депутат Самарской губернской Думы Степан Филатов, который является секретарем городского комитета КПРФ в Тольятти по протестным действиям и связям с общественными организациями. Больше всего пострадали те, кто работает в автомобилестроении и на строительных предприятиях, говорит Филатов, в частности на градообразующем АвтоВАЗе.

Депутат заксобрания Свердловской области от «Справедливой России» Игорь Данилов убежден, что ситуация в Свердловской области не более и не менее критична, чем в других регионах.

Настроения пострадавших от кризиса людей очень живо подхватываются политиками и используются в преддверии выборов как политический капитал, негодует Данилов.

В Самарской области выходить на улицы начали коммунисты, рассказывает коммунист Филатов, другие партии протесты против сокращения зарплат не проводят, уверяет он. Депутат от КПРФ Валерий Рашкин сказал, что партия будет использовать данные доклада для защиты прав трудящихся.

Коммунисты будут использовать трудовые протесты в свою пользу на выборах в Госдуму, считает политолог Алексей Макаркин. Часть избирателей коммунистов идеологическая - марксистско-ленинская, вторая - это протестные избиратели, которые голосуют за КПРФ как за оппозицию, и партия стремится этому соответствовать, отмечает политолог.



Ежедневная деловая газета РБК

30.03.2016

Больше половины россиян высказались за наем мигрантов в сфере ЖКХ

Россияне чаще всего высказываются за наем мигрантов в сферах коммунального хозяйства и услуг, меньше всего они хотели бы видеть приезжих в правоохранительных органах и в структуре местных властей, сообщили социологи из ВЦИОМ.

Согласно результатам опроса, более половины (53%) россиян положительно оценивают задействование трудовых мигрантов других национальностей в сфере коммунального хозяйства. Обратного мнения придерживаются более трети (39%) респондентов.

Россияне также сравнительно лояльны к приезжим, работающим в сфере услуг (50%). Их мнение не разделяют 38% участников опроса.

Против использования труда мигрантов при строительстве и ремонте высказался каждый второй опрошенный. 42% одобрили наем приезжих в этой сфере.

За прилавками вещевых и продовольственных рынков не хотели бы видеть приезжих более половины (54%) россиян. Чуть больше трети (35%) опрошенных отметили, что они не против приема приезжих на подобную работу.

По мнению 61% россиян, в сфере общественного транспорта труд мигрантов использовать не должен. Менее трети (29%) респондентов выразили мнение, что приезжие могут работать в транспортной системе.

Наем приезжих на работу нянь, гувернанток и домработниц негативно оценивают 63% опрошенных, с ними не согласен 21% респондентов. Две трети (66%) россиян сказали о своем негативном отношении к найму мигрантов в качестве врачей, медсестер и нянь, противоположной точки зрения придерживаются 23% участников опроса.

Более двух третей (68%) респондентов считают, что мигранты иных национальностей не должны работать в образовании. 21% опрошенных сказали, что они не против того, чтобы приезжие занимали должности воспитателей и учителей.

Наименее подходящими сферами работы для мигрантов россияне считают систему правоохранительных органов и органов местной власти, самоуправления: против задействования приезжих в этих областях выступили 72 и 75% опрошенных соответственно.

Опрос проводился 12-13 марта среди 1600 человек в 130 населенных пунктах 46 регионов страны.

<http://www.interfax.ru/russia/501055>